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PERFIL DE LA MUESTRA

% Casos

Masculino 48.9% 724

Femenino 51.1% 877

*En las variables de Escolaridad, Ocupación, Religión y Autopercepción de clase, suman el total de casos con las opciones “No sabe” y “No 
contestó”.
El porcentaje de las edades, escolaridad, ocupación y clase es proporcional al peso que los rangos tienen en la lista nominal de electores del 

estado de Coahuila, razón por la que no son equivalentes al número de casos que aparecen en tabla. Todos los datos presentados en el 
reporte están basados en la expansión sobre lista nominal. Ver nota metodológica, p. 37.

% Casos
Millennials

(18-35) 40.6% 499

Generación X
(35-54) 37.7% 638

Baby Boomers
(55 o más) 21.7% 464

% Casos

Sin escolaridad 1.1% 22

Nivel básico 42.0% 726

Nivel medio superior 30.8% 459

Nivel superior 26.1% 389

% Casos

Con actividad 
laboral 52.4% 768

Sin actividad 
laboral 46.2% 811

% Casos

Alta 1.4% 18

Media alta 23.7% 341

Media baja 45.7% 736

Baja 21.1% 346

Sexo

Edad

Escolaridad

1PEA

Autopercepción 
de clase

1. Población Económicamente Activa 

% Casos
Saltillo 26.3% 400

Torreón 23.4% 400

Monclova 7.9% 400

Resto 42.4% 400
Zona



ÁNIMO SOCIAL
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MODELO DE ÁNIMO SOCIAL

Se utilizaron cinco preguntas para poder hacer una segmentación de los entrevistados según su nivel de descontento social. Las preguntas
tienen que ver con el avance del estado, la situación económica actual del entrevistado y su familia, la percepción de oportunidades para
mejorar su situación económica actual, la percepción de hasta qué punto el gobernador actual ha hecho acciones para el bienestar de
personas como el entrevistado y nivel de satisfacción con la seguridad pública percibida en la ciudad o localidad donde éste vive. Con las
respuestas a las preguntas anteriores se realiza un análisis estadístico del tipo de “clases latentes” y la población entrevistada queda
segmentada en cuatro grandes grupos: contentos, tranquilos, preocupados y descontentos. Para el caso del estado de Coahuila se encontró
que un 9.6% de la población está “ contenta” con la situación que guarda el estado y con lo que le ocurre a ella; mientras que hay un 26.1%
que está “tranquila”, un 40.4% que está “preocupada” y un 23.9% que se encuentra “descontenta”.

9.6%

26.1%

40.4%

23.9%

Contentos Tranquilos Preocupados Descontentos

Contentos Tranquilos Preocupados Descontentos

Se
xo

Masculino 10.1% 27.2% 45.0% 17.7%
Femenino 9.0% 25.1% 36.0% 29.9%

Ed
ad

Millennials 9.7% 31.2% 39.9% 19.2%

Generación X 6.1% 22.5% 43.2% 28.2%

Baby boomers 15.4% 22.9% 36.5% 25.2%

Es
co

la
rid

ad

Sin estudios 33.1% 9.7% 25.7% 31.5%
Básica 14.7% 24.9% 37.7% 22.7%

Medio superior 7.5% 28.0% 41.8% 22.7%
Superior 2.9% 26.5% 43.6% 27.0%

Zo
na

Saltillo 10.6% 34.6% 41.7% 13.1%
Torreón 7.5% 15.1% 44.0% 33.4%

Monclova 12.5% 21.2% 38.7% 27.6%
Resto 9.5% 27.9% 37.9% 24.7%



6 n= 1,600

VARIABLES DEL MODELO DE ÁNIMO SOCIAL

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 No 
sabe

No 
contestó

Con las oportunidades que se 
le están presentando para 
mejorar su actual situación 
económica más adelante

7.5% 1.4% 2.0% 4.0% 4.4% 17.1% 10.0% 16.3% 19.5% 8.7% 8.3% 0.5% 0.3% 6.2

Con la situación económica 
actual de usted y de su familia 7.8% 0.8% 2.0% 3.0% 3.6% 20.5% 9.6% 17.9% 23.3% 4.9% 6.1% 0.1% 0.4% 6.1

Con el avance general del 
estado 12.6% 1.4% 2.3% 5.1% 5.0% 15.8% 11.1% 15.4% 17.3% 5.5% 8.0% 0.2% 0.3% 5.7

Con la seguridad que existe 
para usted y su familia en la 
ciudad o población donde 

residen

17.6% 1.6% 4.3% 5.8% 5.1% 14.9% 8.6% 13.6% 14.8% 6.2% 7.2% 0.2% 0.1% 5.2

Con lo que ha hecho hasta su 
gobernador por el bienestar de 

personas como usted
24.8% 1.6% 4.3% 6.2% 5.5% 16.2% 9.6% 10.0% 9.1% 5.2% 6.9% 0.2% 0.4% 4.5

Totalmente insatisfecho Totalmente satisfecho

T2B
Top two
boxes

B2B
Bottom two

boxes

Promedio

Le voy a hacer algunas preguntas que tienen que ver con qué tan satisfecho se siente usted respecto a
varios temas. Para cada tema califique su nivel de satisfacción usando una escala de 0 a 10 puntos.
Donde diez puntos significa que está “totalmente satisfecho” y cero que está “totalmente insatisfecho”.



PRINCIPAL 
PROBLEMA 
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Ahora por favor dígame, a partir de lo que sabe o le han dicho, ¿cuál es el principal problema que 
enfrenta el Estado de Coahuila en este momento? 

PRINCIPAL PROBLEMA

55.7%
8.8%
8.5%

6.4%
4.2%

2.2%
1.2%
0.8%
0.5%
0.4%
0.3%
0.3%
0.3%
0.2%
0.2%
0.1%

1.8%
1.3%

5.8%
1.0%

Inseguridad/Delincuencia

Economía/Pobreza

Desempleo/ Poca generación de empleo

Corrupción

Deuda del estado

Mala administración del gobierno/ El gobierno

Infraestructura y obras públicas

Mejoramiento de vialidades

Buen gobierno/Gobernabilidad

Adicciones

Alumbrado

Educación

Inversión

Ayuda a los necesitados

Mejorar las cosas en el estado

Transporte

Otro

Ninguno

No sabe

No contestó *Respuestas espontáneas



GOBIERNO 
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GOBIERNO ESTATAL

*El diferencial de satisfacción es el resultado de (Muy satisfecho + 
Satisfecho) – (Muy insatisfecho+ Insatisfecho).  A mayor diferencial, 
más satisfacción hay  del desempeño del gobernador.

3.7%

39.3%

3.4%

36.7%

14.9%

0.8%

1.2%

Muy satisfecho

Satisfecho

Ni satisfecho, ni insatisfecho 

Insatisfecho 

Muy insatisfecho 

No sabe 

No contestó  

43.0%

51.6%

*Diferencial de 
satisfacción: -8.6%

Platiquemos ahora de Rubén Moreira Valdez, dígame,
¿qué tan satisfecho está usted hasta este momento con el
desempeño que ha tenido como gobernador de
Coahuila?

SATISFACCIÓN CON 
DESEMPEÑO DE RUBÉN MOREIRA

¿Considera usted que el gobernador Rubén Moreira Valdez
tiene las riendas del estado o que las cosas se están
saliendo de su control?

CONTROL DEL ESTADO

30.9%

62.0%

5.1%
2.0%

Tiene las riendas Se están saliendo de 
su control
No contestóNo sabe

n= 1,600



CAMINO AL
2017



*El diferencial de opinión es el resultado de (Muy buena + Buena) – (Muy mala + Mala).  A mayor diferencial, mejor opinión se tiene del 
candidato. 12

OPINIÓN DE ASPIRANTES

Ahora le voy a mencionar el nombre de algunas personas que suenan para ser candidatos a la 
gubernatura de Coahuila, dígame, por favor, ¿qué opinión tiene de cada una de ellas y ellos: muy buena, 

buena, mala o muy mala? Si no lo conoce, por favor, dígamelo. 

n= 1,600

*Diferencial 
de opinión

26.0%

11.6%

10.9%

7.7%

6.4%

4.9%

3.9%

3.0%

0.7%

-0.4%

45.6%

19.9%

20.9%

14.2%

24.0%

15.0%

23.7%

9.5%

23.7%

9.0%

6.3%

2.7%

3.9%

1.7%

3.7%

2.9%

4.0%

2.5%

4.5%

1.9%

19.6%

8.3%

10.0%

6.5%

17.6%

10.1%

19.8%

6.5%

23.0%

9.4%

23.4%

65.1%

61.3%

74.2%

51.0%

67.4%

49.1%

77.6%

44.7%

75.8%

2.5%

0.9%

1.5%

1.4%

1.3%

1.7%

1.2%

0.7%

1.2%

1.1%

2.6%

3.1%

2.4%

2.0%

2.4%

2.9%

2.2%

3.2%

2.9%

2.8%

Guillermo “Memo” Anaya

Luis Fernando Salazar 

Javier Guerrero

Silvia Garza Galván

Jericó Abramo Masso

Armando Guadiana

Isidro López Villarreal

Marcelo Torres Cofiño 

Miguel Ángel Riquelme 
Solís

Luis Horacio Salinas

Regular Muy mala/
Mala

No lo 
conoce

No sabeMuy buena/
Buena

No contestó
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MEJOR CANDIDATO PRI 

Independientemente del partido por el que usted vaya a votar. Por favor dígame, ¿cuál cree que sea el 
mejor personaje para representar al PRI en las elecciones de 2017? 

n= 1,600

24.0%
20.8% 20.2%

16.0% 14.1%

4.9%

Javier Guerrero Jericó Abramo Masso Miguel Ángel 
Riquelme Solís

Ninguno No sabe No contestó

25.0%
20.8% 20.0%

4.5%

21.3%

8.4%

Miguel Ángel 
Riquelme Solís

Javier Guerrero Jericó Abramo Masso Ninguno No sabe No contestó

M
ej

or
Pe

or
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MEJOR CANDIDATO PAN

Ahora dígame, ¿cuál cree que sea el mejor personaje para representar al PAN en las elecciones de 2017? 

n= 1,600

42.6%

11.2% 11.2% 9.4%
4.5% 6.6% 9.6%

4.9%

Guillermo 
“Memo” Anaya

Isidro López 
Villarreal

Silvia Garza 
Galván

Luis Fernando 
Salazar

Marcelo Torres 
Cofiño

Ninguno No sabe No contestó

17.8% 16.3% 14.9%
10.9%

6.5% 3.9%

20.0%

9.7%

Isidro López 
Villarreal

Guillermo 
“Memo” Anaya

Marcelo Torres 
Cofiño

Silvia Garza 
Galván

Luis Fernando 
Salazar

Ninguno No sabe No contestó

M
ej

or
Pe

or



CANDIDATO 
INDEPENDIENTE
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APOYO A INDEPENDIENTE

n= 1,600

En su opinión ¿qué tantas posibilidades cree usted
que tendría de competir un candidato independiente
para la gubernatura del estado de Coahuila?

POSIBILIDADES DE GANAR

Y dígame, si para esta elección de gobernador
hubiera un candidato independiente, ¿usted lo
apoyaría con su voto?

APOYO CON VOTO

21.2%

33.6% 31.4%

10.6%

2.0% 1.2%

Muchas 
posibilidades 

Algunas 
posibilidades 

Pocas 
posibilidades 

Ninguna 
posibilidad 

No sabe No contestó

54.8%

42.0%
63.1%

15.8%
7.6% 8.9%

3.1% 1.5%

Sí No Depende 
del 

candidato 

Depende 
de las 

propuestas 

No sabe No 
contestó 
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POSIBLES CANDIDATOS INDEPENDIENTES

¿Usted sabe o ha escuchado de algún candidato
independiente para ser candidato a gobernador de
Coahuila?

9.8%

89.5%

0.7%

Sí No No contestó

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes mencionaron sí haber oído 
sobre algún candidato independiente para gobernador en 2017.

POSIBLES CANDIDATOS 
INDEPENDIENTES

¿Quién?*

CANDIDATO INDEPENDIENTE

n= 151

30.8%
3.9%
3.8%
3.3%
2.6%
2.2%
2.1%
1.8%
1.2%
0.6%
0.6%
0.3%
0.2%

3.5%
2.1%
3.0%

1.1%
18.7%

6.7%
11.5%

Armando Guadiana Tijerina

Miguel Ángel Riquelme

Noé Garza Flores

Lenin

Evaristo Lenin Pérez

Javier Guerrero García

Guillermo "Memo" Anaya

Humberto Moreira

Isidro López Villarreal

Gerardo García Castillo

José Ángel Pérez

Rubén Moreira

Baltazar Cisneros Ortiz

Un candidato del PRI

Un candidato del PAN

Una mujer

Otro

No recuerda el nombre

No sabe

No contestó



ALTERNANCIA
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ALTERNANCIA

23.0%

69.1%

3.7%
4.2%

Que siga 
gobernando el PRI 

Que gobierne otro 
partido

No contestóNo sabe

Independientemente de cómo vaya usted a votar el
próximo año, dígame, ¿qué le conviene más
Coahuila? ¿Que siga gobernando el PRI o que
gobierne otro partido?

CONTINUIDAD DEL PRI

¿Cuál partido diferente al PRI le gustaría que
gobernara Coahuila?*

PARTIDO DE ALTERNANCIA

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes mencionaron preferir que 
gobierne otro partido. 

n= 1,082

40.5%

4.5%

1.3%

2.0%

0.3%

1.0%

10.5%

0.2%

UDC 0.8%

17.1%

Cualquiera que 
no sea el PRI 2.0%

Otro 2.3%
Ninguno 0.7%

No sabe 11.5%
No contestó 5.3%



CAREO
INTENCIÓN DE VOTO
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Imagine por favor que en estos momentos son las elecciones para gobernador en Coahuila, ¿Por 
quién votaría si los únicos candidatos fueran…? 

INTENCIÓN DE VOTO 

32.6%

16.4%
13.1%

9.2% 8.2%

1.1%

7.3%
2.2%

7.0%
2.9%

Guillermo 
“Memo” 

Anaya del PAN

Miguel Ángel 
Riquelme Solís 

del PRI

Javier Guerrero 
como 

Independiente

Armando 
Guadiana de 

MORENA

Luis Horacio 
Salinas como 

independiente

Otro Por ninguno No votaría No sabe No contestó 

n= 1,600
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Hay medios de comunicación que han señalado la posibilidad de que Javier Guerreo, actual diputado
federal en Coahuila por el PRI, sea candidato independiente para la elección de gobernador en
Coahuila. ¿Cree usted que los coahuilenses verían bien o verían mal que Javier Guerrero vaya como
candidato independiente y no como candidato del PRI?

PERCEPCIÓN DE CANDIDATURA INDEPENDIENTE

42.1%

2.1%

41.0%

11.7%

3.1%

Verían bien Ni bien, ni mal Verían mal No sabe No contestó 

n= 1,600
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JAVIER GUERRO ASPIRANTE DEL PRI O CANDIDATO INDEPENDIENTE

Si hoy fuera la elección para elegir al próximo gobernador de Coahuila, ¿usted apoyaría con su voto a Javier Guerrero
como candidato independiente o como candidato del PRI?

APOYO CON VOTO

46.3%

28.5%

15.4%

6.3%
3.5%

Candidato independiente Candidato del PRI No votaría por él, Ninguno 
de los dos

No sabe No contestó

n= 1,600 n= 1,600



CERCANÍA 
PARTIDISTA
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Independientemente de que usted vaya a ir a votar o no, ¿hay algún partido por el cual usted 
sienta cercanía, afinidad o no hay ninguno? 

CERCANÍA PARTIDISTA 

5.0% 6.2%

0.3% 0.1% 0.3% 0.0% 1.0% 0.0% 0.5%

3.4%

4.7%

0.1%
1.2%

PAN PRI PRD PT PVEM MC NA MORENA PES IND

8.4%

10.9%

0.4%

0.4% Otro

73.6% Ninguno

0.6% No sabe

2.1% No contestó

2.2%

0.5%



METODOLOGÍA
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NOTA METODOLÓGICA

Universo
• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en el estado de Coahuila.

Técnica de levantamiento

• Encuesta híbrida de 1,600 encuestas:
• 645 encuestas telefónica realizadas el 24 de octubre de 2016.
• 955 encuestas cara a cara realizadas entre el 21 y 24 de octubre de 2016.

Tamaño y descripción de la muestra

Se diseñó una muestra híbrida de 1,600 distribuidas de la siguiente manera:

• La proporción de encuestas telefónicas depende del número de líneas telefónicas en los municipios, lo cual
se compensa con las encuestas cara a cara. Con un nivel de confianza de 95%, el error teórico es de ±2.45%
a nivel estatal.

• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-Thompson, calibrados y redondeados a
un decimal.

Marco muestral y selección de la muestra

• Se utilizó como marco de muestreo la más reciente publicación de la Lista Nominal del INE.
• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño.

Tipo	de	levantamiento
Vivienda Telefónico

Saltillo 240 160 400
Torreón 240 160 400
Monclova 240 160 400
Resto 235 165 400

955 645


